
2018年度市直财政支出项目绩效自评报告
荆州市棉花协会


一、基本情况
（一）单位概况及主要职责
1.单位概况
荆州市棉花协会（以下简称协会）是荆州市内从事棉花种植、收购、加工、贸易、仓储企业，棉机制造企业，棉纺织企业，地方棉花协会和棉花科研机构等涉棉企业和组织自愿组成的全市性、行业性、非经营性社会团体，其主管单位是荆州市供销社联合社，社团登记机关是荆州市民政局，本会接受业务主管单位和社团登记管理机关的业务指导和监督管理，成立于2012年9月，2018年3月换届，现有会员单位23个，理事会理事11人，其中会长1人，副会长3人，秘书长1人，另聘请会计出纳各1人。协会立足服务会员，认真调查研究，反映行业诉求，取得了较好的社会效益。市财政局每年下拨经费5万元，其中，大约2.5万元用于调查研究、信息收集整理传递，1万元用于培训、座谈会议开支，1.5万元用于工作人员差旅费用等。
2.2018年主要工作
一是深入调查研究。认真宣传国家有关种植棉花补贴政策，同时与市农科院、市农业局紧密合作，组成联合调查组，深入棉花生产、加工企业第一线，掌握第一手信息，认真宣传国家有关棉花种植补贴政策。2017年，农业部、国土资源局、国家发改委联合下发《关于做好粮食生产功能区和重要农产品生产保护区划定工作的通知》（【2017】99号文件），对湖北省棉花生产保护区划定200万亩，湖北省对荆州各县市区划定了棉花保护区，共66万亩，并有相应的补贴政策。为此，我们大力宣传，鼓励农民种植棉花，今年全市棉花种植面积67.1万亩，较去年62万亩增加5.1万亩，较国家划定的生产保护面积66万亩增加1.1万亩。另外，针对我市植棉者与土地承包经营权分离的情况，提出了如何实施棉花种植补贴政策的意见，起到了较好的成效。
二是贴近市场，收集信息，办好棉花预警系统，提升信息服务功能。在每年5月棉花种植期和12月底棉花收购加工销售时期，协会组织人员进行调查，收集第一手信息，出两期荆州市棉花预警信息专刊，真实反映棉花种植、生产、收购、加工、销售等动态，发送到市委、市政府、市发改委、市农发行、市财政局             等有关部门，为领导决策提供依据。已累计分布预警报告12期。
三是参与行业活动，拓展工作空间。协会积极参加省棉花协会的形势分析会和行业活动，参加市民政局、市供销社组织的培训班，通过活动与湖北省棉花协会建立了良好的信息沟通渠道，与相关行业和业内同行建立了稳定的工作互动，形成了上联政府，下联企业，横向合作的工作格局。
四是探索工作思路，稳定会员队伍。近年来，棉花市场跌宕起伏，企业经营困难，原有会员单位关、转、停现象普遍，导致会员数量和质量有所下降，为此，协会探索工作思路，随着产业转移，将工作重点放在稳定会员单位，拓展其他服务功能上。
（二）项目基本情况和绩效目标设置情况
棉花预警系统项目设立于2013年，主要功能有几方面：一是采集我市棉花种植、收购、加工及质量、价格信息，采集我市纺织企业生产、经营、出口信息，并向国家、省棉花预警系统传输以上信息；二是收集发布我市棉花生产气象预测信息；三是收集发布全国棉花现货期货信息及进出口、储备数量和价格信息，指导棉花经营者控制市场风险；四是分析评估国际国内棉花产销形势、纺织工业运行态势及对我市棉花产业和发展的影响，及时发布相关信息，为市政府及其有关部门提供决策依据。
其绩效目标分为产出指标、效益指标和满意度指标。产出指标为数量指标和质量指标，效益指标为经济效益指标和社会效益指标。
二、绩效目标实现情况分析
（一）项目资金情况分析
1.项目资金到位情况
2018年项目资金5万元财政局已全部拨付到位
2.项目资金执行情况
2018年项目资金5万元已全部执行完毕，其中，大约2.5万元用于调查研究、信息收集整理传递，1万元用于培训、座谈会议开支，1.5万元用于工作人员差旅费用等。
（二）项目绩效指标完成情况
1.产出指标完成情况
产出指标分为数量指标和质量指标。数量指标为建设15个信息采集点，棉花种植期和采摘期各组织一次调研活动，全年组织一次培训会。质量指标是完成2期全市权威的《荆州市棉花预警系统信息报告》，以上目标都已完成。
2.效益指标完成情况
效益指标分为经济效益指标和社会效益指标。我协会及时发布棉花生产、价格信息，为助农增收及为会员单位增效共计800余万元。协会的调研报告及预警报告成为部门决策、种植和企业经营的重要参考。发挥了联系生产、加工、纺织各个环节的桥梁与纽带作用。
三、综合评价
根据上述协会工作情况，2018年棉花预警系统经费项目设定的绩效指标及任务已基本完成，我单位对项目绩效目标完成情况自评分为90分，等及为优。
协会由于工作经费紧缺，专职人员少，工作量大，导致服务会员、服务企业、为决策部门提供信息等工作做的还不够深入，不够细致，有待今后提高。
总之，协会在各会员单位的积极参与下，在市政府、财政局等单位大力支持下，紧紧围绕行业实际，积极反映企业诉求，参与行业管理，服务宏观调控，当好政府参谋，促进行业发展起到了较好的作用。
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